



Departamentul pentru Energie
Cabinet Ministru delegat pentru energie

Nr. 12994/CN/31.10.2013

Nr. 10145 /D.R.P.
Data 04-4-2013

- 2266A -

Stimate domnule ministru,

Vă transmitem în anexă, răspunsul la întrebarea domnului deputat Iane Ovidiu-Cristian, avînd ca obiect: "*societățile private de distribuție a energiei electrice: profit exportat de deranjul consumatorului român*", transmisă de dumneavoastră cu adresa nr. 8974/DRP/10.10.2013.

Cu stimă,

MINISTRU DELEGAT PENTRU ENERGIE,

Constantin NIȚĂ

Domnului Mihai Alexandru VOICU,
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul



Departamentul pentru Energie
Cabinet Ministru delegat pentru energie

Nr. 12994/CN/31.10.2013

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, având ca obiect: "*societățile private de distribuție a energiei electrice: profit exportat de deranjul consumatorului român*", vă comunicăm următoarele:

1. SC Electrica SA are în prezent, pe rolul Curtii Internationale de Arbitraj de la Paris, trei acțiuni referitoare la obligațiile din Contractele de Privatizare, constatate, atât de către SC Electrica SA, cât și de către Curtea de Conturi a României, ca fiind încălcate de către Enel, E.ON și CEZ, în calitate de Cumpărători:
 - Pentru încălcarea clauzelor Contractului de Privatizare al SC Electrica Muntenia Sud SA de către Enel Investment Holding B.V (Olanda)/Enel S.p.A.(Italia), pretențiile fiind în cuantum de 834.211.723,3 Euro la care se adaugă suma de 378.609.380,6 Lei;
 - Pentru încălcarea clauzelor Contractului de Privatizare al SC Electrica Oltenia SA de către CEZ a.s., pretențiile fiind în cuantum de 13.264.314 Euro, la care se adaugă suma de 150.736.966,1 Ron, reprezentând – daune materiale, dobânzile aferente și contravaloarea tuturor costurilor efectuate de către Electrica în legătură cu aceasta dispută arbitrală;
 - Pentru încălcarea clauzelor Contractului de Privatizare al SC Electrica Moldova SA de către E.ON Romania S.R.L. și E.ON Energie AG, pretențiile sunt în cuantum de 37.960.784,29 Euro, limitate la valoarea Prețului de Cumpărare Ajustat, respectiv la valoarea de 32.209.443 Euro, la care se adaugă suma de 74.280.373,29 Lei (dividende și dobânzi aferente acestora cunvenite SC ELECTRICA SA pentru anii financiari 2004 și 2005);

Precizăm ca toate Contractele de Privatizare încheiate de SC Electrica SA, în calitate de vânzător, se regăsesc pe site-ul Ministerului Economiei/OPSPI.

Clauzele încălcate se referă la nerespectarea prevederilor privind realizarea investițiilor în contract, privatizarea, distribuția de dividende, obligativitatea convocării cu o anumită ritmicitate a Consiliului de Administrație și alte prevederi care au clauze penalizatoare.

2. Referitor la elaborarea strategiei privind efectuarea de controale aferente investițiilor efectuate de către societățile private de distribuție a energiei electrice din România, vă precizăm faptul că SC Electrica SA nu are competență în acest domeniu.
ANRE – instituție aflată în subordinea Parlamentului, are posibilitatea, potrivit reglementărilor legale în vigoare, să facă inspecții/controale privind modul de realizare a obligațiilor pe care operatorii de distribuție își realizează prevederile prevăzute în licență, precum și legat de elementele ce fundamentează tariful reglementat.
Departamentul pentru Energie analizează posibilitatea legală de modificare a contractelor de concesiune a serviciului public de distribuție a energiei electrice, care, în prezent, nu da posibilitatea efectuării unor controale.

Domnului deputat Iane Ovidiu-Cristian



Departamentul pentru Energie
Cabinet Ministru delegat pentru energie

3. Referitor la initiativa de modificare a Legii energiei electrice si a gazelor naturale nr. 123/2012, va precizam faptul ca SC Electrica SA nu are dreptul de a initia acte normative (inclusiv modificarea/completarea acestora), inasa, la solicitarea Ministerului Economiei, poate formula propuneri in acest sens.

Departamentul pentru Energie a elaborat un set de Norme privind reglementarea modului in care echipamentele urmeaza a fi puse in opera in procesul de mentenanta. Acestea vor putea fi promovate dupa modificarea corespunzatoare a legii energiei, fapt ce va conferi cadrul legal necesar.

Sperând că informațiile furnizate aduc lămuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigurăm, domnule deputat, de disponibilitatea Ministerului Economiei de a vă comunica în termen orice alt răspuns ce va fi solicitat.

Cu stimă,

MINISTRU DELEGAT PENTRU ENERGIE,
Constantin NIȚĂ